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népszerűsítsék saját szolgáltatásaikat úgy, hogy ötletes programokat szerveznek a 
könyvtári környezet adta lehetőségeket kihasználva. A könyvtár este nyolctól hajnali 
kettőig tartott nyitva, a programokra az egyetemi és a városi polgárokat, oktatókat és 
könyvtárosokat is várták a rendezők. 

A program két motívum köré szerveződött: az 1956-os események és a bagoly 
motívuma köré. Az éjszaka alatt folyamatos programokkal várták e két témában az 
érdeklődőket: volt filmvetítés (dokumentum- és mozifilmek), kiállítások (1956-os 
dokumentumok, tárgyi emlékek, bagolyvár, szakirodalom), kvízjáték, szavalóverseny, 
arcfestés. 

Az este során az érdeklődők óránként könyvtári túrán vehettek részt, ahol 
megismerkedhettek a különböző könyvtári terekkel (olvasótermek, tájékoztató), 
könyvtárhasználati „képzést" kaptak, bepillanthattak a könyvtári munkafolyamatokba 
(szerzeményezés, informatika) és megtekinthették a különgyűjteményeket is 
(Egyetemi Gyűjtemény, Zenei Gyűjtemény és Médiatéka, Keleti Gyűjtemény, Régi 
Könyvek Tára). A programok többségéhez kvíz kapcsolódott, a nyerteseket 
jutalmazták. Az éjszakai nyitva tartás órái a „kegyelem órái" voltak a „késedelmes" 
olvasók számára, akik tartozását következmények nélkül elengedték. 

Az este művészi színvonalát a Zeneművészeti Főiskolai Kar hallgatóinak 
koncertje és az érdeklődők által a már nem használt könyvborítókból készített 
montázsok emelték; a régi kávéházak hangulatát a teaház idézte fel. 

A felhasználók elégedettek lehettek, hiszen a könyvtár a szokottnál nyitottabb 
volt számukra - meghallgatta véleményüket, szórakoztatta őket, olyan vidám arcát 
mutatta, ami talán pozitív hatással lesz a könyvtárhasználati szokásokra. 

Porkoláb Annamária 
JTMR Szegedi Könyvtára 

EKE szakmai nap a pályázatokról 

Az E K E folytatta színvonalasan megszervezett szakmai nap-sorozatát. Október 
26-án a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola Könyvtára látta ismét vendégül 
az érdeklődő könyvtárosokat. A szakmai nap témája: „Pályázatok a pályáztató, a 
kuratóriumi tag (elbíráló) és a pályázatíró könyvtáros szemszögéből". 
A levezető elnök, Ásványi Ilona köszöntője után a tervek szerint három előadást 
hallhattunk volna, s utána következhettek volna a kérdések. A formális együttlét 
azonban fokozatosan élénk eszmecserévé alakult át. A pályázatíró egyházi 
könyvtárosok rögtön feltehették kérdéseiket, amikor egy-egy adott problémára került 
sor. 

Először dr. Desits Eszter, a Nemzeti Civil Alapprogram képviselője vázolta 
tevékenységüket, pályázati rendszerüket, a regionális és központi kollégiumok 
felépítését. Honlapjukon mindenki bővebben tájékozódhat erről: wivw.nca.hu. 2006-
ban kb. 7 milliárd forintból gazdálkodhattak. Az Alapprogramból támogatásban 
részesülhetnek mindazok a Magyarországon nyilvántartásba vett magánalapítványok 
és társadalmi szervezetek (ide nem értve a munkaadói- és munkavállalói 
érdekképviseleteket, pártokat és biztosítóegyesületeket), amelyek legalább egy éve 
ténylegesen működnek. A támogatási összegek felosztásáról a civil szervezetek 

http://wivw.nca.hu
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képviselői közül választott kollégiumok döntenek. A N C A rendszerének újdonsága az 
állami befolyástól mentes, civil szervezetek általi döntéshozatal. Egyházi 
alapítványok, egyesületek is pályázhatnak pl . a működési költségeikkel kapcsolatos 
összegekre, ha az alapítvány valamelyik tevékenysége megfelel a pályázati kiírásnak. 
Újabb pályázatok várhatóak az év vége felé. 

A mindannyiunk által jól ismert Nemzeti Kulturális Alaptól a Könyvtári 
Kollégium elnöke, Komlósi József („civilben" a Fejér Megyei Könyvtár igazgatója) és 
titkára, Bolega Gáborné tartott tájékoztatót a Könyvtári Kollégium új, hattagú 
kuratóriumáról, a pénzelosztás nehézségeiről (maradványképzési kötelezettség stb.), 
a támogatott témákról, a gyakorlati tudnivalókról. Érezhetően felkészülten jöttek a 
találkozóra, az E K E vezetőségével folyamatosan tartják a kapcsolatot. Ok is 
kíváncsiak voltak arra, hogy az egyházi könyvtáraknak milyen speciális igényei, 
elvárásai vannak, milyen pályázati témákat hiányolnak, milyen nehézségek merülnek 
fel a pályázatírás során. A N K A a kulturális járulék befizetésének összegéből 
gazdálkodik. A járulék befizetésének összege 2005-ben erősen csökkent, így 2006-
ban kevesebb pénz jutott az elosztásra, kb. 350 millió forint. Közösen fogalmaztuk 
meg azt az igényt, hogy jó lenne, ha egy-egy pályázati témára folyamatosan 
pályázhatnának az egyházi könyvtárak: így például az elektronikus katalogizálásban 
idén nem vehettünk részt, pedig jó lenne a hagyatékok, különgyűjtemények 
elektronikus feltárását folytatni. A legtöbb egyházi könyvtárnak már nincs pénze 
könyvvásárlásra. Ezek a könyvtárak nem juthatnak hozzá az érdekeltségnövelő 
dokumentumvásárlási támogatáshoz és mivel csak egy egyházi könyvtár tagja az 
ODR-nek, az O D R tagkönyvtáraknak kiírt állománygyarapítási pályázaton sem 
indulhatnak. A könyvtári bútorzat korszerűsítését is folytatni kellene. Mivel ez túl 
nagy összeg lenne, a N K A nem tudja átvállalni az eszközfejlesztést, pl . az elavult 
számítógépek lecserélését. Részletes tájékoztatást kaptunk a hibásan beadott 
pályázatokkal kapcsolatos problémákról: a pályázatban megadott e-mail címre Bolega 
Gáborné mindig időben jelzi, hogy milyen hibákat kell kijavítani, mégis sokszor ez 
nem történik meg, s ezért érvényteleníteni kell az adott pályázatot. Az önrész és a kért 
támogatás összegének a kiszámítása nagyon sok esetben hibás; az adó- és 
vámtartozásról szóló papírokat központilag be tudja szerezni az N K A , ha erre a 
pályázat megfelelő pontján engedélyt ad az illető könyvtár; a számvevőszék nagyobb 
szakmaiságot vár el a pályázatokkal kapcsolatban, ezért várhatóan jövőre a 
könyvtárak szakmai tevékenységére vonatkozó pontok is belekerülnek a 
pályázatokba. 

A sikeres szakmai nap végén, fehér asztal mellett, kötetlenül folytathattuk 
eszmecserénket a pályázatokról és az éppen aktuális problémáinkról. Köszönjük a 
vendéglátóknak és az EKE-nek a tartalmas együttlétet! 

H. Hubert Gabriella 
Evangélikus Országos Könyvtár 


